



国足队长膝伤复发 将缺席对巴林、日本比赛

武磊不上 谁来顶上

体坛观察

今晚，国足将开启世预赛18强赛的第五轮比赛，对手是巴林。对目前仅积3分小组垫底的国足而言，与巴林一战关乎生死，必须抢到分数，才能保留晋级的希望。不过，届时国足锋线将铁定缺少武磊(见上图)。

昨天上午，国足结束在迪拜为期4天的训练后飞抵巴林，队伍中不见队长武磊的身影。国家队方面发布公告：集训期间，武磊因膝关节伤病积极康复治疗，但仍无法满足比赛要求，经国家队队医组评估，他将缺席本阶段与巴林队和日本队的比赛。

武磊的膝关节伤病在联赛最后阶段出现，为此他不得不在关键比赛中打了封闭上场，上轮国足与印尼队的18强赛，他进入替补名单没有出场。本次入选国足，武磊

的伤情不见好转。11月5日武磊缺席海港与川崎前锋的亚冠小组赛，他表示，比赛完还没感觉，但第二天就不行了。当时医生为他抽了积液治疗。在迪拜，武磊虽然应召入队，但没有参加国足的合练，而是膝盖绑着厚厚的冰袋坐在场边。

由于膝关节是老伤，需要一段时间恢复。武磊本想在11月19日与日本队的比赛中完成代表国足第100次出场的里程碑，如今这个愿望只能留待来年。昨天凌晨，武磊已从迪拜回到国内。接下来他将接受详细的检查并开始治疗，希望这位中超最佳射手能早日康复。

缺了武磊，伊万科维奇并没有补充人员。目前在攻击线上，国足有张玉宁、拜合拉木、林良铭、韦世豪等人，这期集训又招入王子铭、陶强龙和曹永竞，人手充足，考验的是伊万如何排兵布阵。

谈到武磊的缺阵，国足中场王上源表示，所有球员都经历了很多比赛，有伤病很正常，这是不可避免的，“但是我觉

得不不管谁上场，都是作好了百分百的准备，足球是11个人的比赛，所有上场的队员都会全力以赴。”

客场对阵巴林队，国足的目标是抢分，尽管对手目前只输了一场，并在客场击败澳大利亚、逼平沙特，但对伊万科维奇的队伍来说，今晚没有任何退路。

张玉宁、拜合拉木作为锋线搭档，在上轮取胜印尼队的比赛中分别进球，今晚，两人很可能继续担任国足的首发锋线。另外国足也将缺少上轮送出制胜助攻的高准翼，在防线上，蒋光太仍未参加队内合练，不排除蒋圣龙与朱辰杰搭档中卫的可能。

按照规则，小组前四名球队将晋级18强赛下一轮。目前4轮战罢，国足1胜3负积3分垫底，巴林队1胜2平1负积5分暂列第四。今晚伊万科维奇率队至少要从巴林队身上抢到1分，输球的话，将被拉开5分的差距，晋级基本无望。

本报记者 金雷

高高跃起，一次次重扣，面对实力强劲的上海女排，庄宇珊并不服输，试图带领福建女排在卢湾体育馆实现翻盘……昨晚中国女排联赛进入第六轮，上海女排在主场以3比0战胜福建队，但国手庄宇珊的表现，还是令现场球迷津津乐道。联赛已开打六轮，许多去年世青赛的冠军成员正在这个舞台上展现自己出色的能力，向着未来国家队的位置奋进。

去年世青赛，中国国青女排获得冠军，让人们看到中国女排未来的希望。来到排超赛场，小将们挑起了大梁。福建队的庄宇珊和江苏队的唐欣，是国青队的重炮手。庄宇珊最终入选最佳阵容并加冕 MVP，她不仅进攻出色，还有着扎实的一传功底，是当小主攻的上佳模板。上赛季，庄宇珊便是联赛得分王，昨晚率领福建队给上海女排制造了不小的麻烦。

20岁的唐欣已经成为江苏队本赛季得分王，常常单场得分超过20分。尤其是在与天津队的对抗中，她面对王媛媛和费迪索娃的拦网，依然独得28分。上一轮挑战上海女排，她和上海女排重炮手费多罗夫采娃隔网开启精彩的网上对攻，毫不犹豫。

身高都只有1.84米，但唐欣和庄宇珊有共同的特点，弹跳出色、扣球力量足、进攻首发丰富。在排超排行榜上，两人目前都跻身得分榜前十。

解盛钰是近些年国内少有的二传好苗子，身高1.87米。她头脑灵活、脚步敏捷、战术意识更强、基本功扎实，与队友配合默契。昨晚，山东队战胜卫冕冠军天津队，解盛钰作为球队的指挥官，功不可没。尽管因为签证问题错过了去年的世青赛，但年纪轻轻就坐稳山东队主力的解盛钰，在新赛季里迎来了更多的关注。

拥有1.97米身高的陈厚羽，被誉为新版袁心玥。2005年出生的她，已担当起国青队主力副攻，来到联赛，亦是上海女排昨晚首发阵容中年龄最小的。还记得上周的首个主场比赛，面对江苏队的



■ 国青女排去年获得世青赛冠军

她们会是女排 未来的中坚吗?

排超联赛六轮战罢 不少小将崭露头角

强势进攻，上海女排一度落后。当时，主教练王之腾大胆派上小将陈厚羽，她的气质展现出了年轻球员的冲劲。陈厚羽上场后，上海女排的拦网明显有了改善，她精准的判断和果断的出手，屡次化解江苏队的进攻，有效地限制了对手的得分。第二个主场，王之腾将陈厚羽安排进了首发阵容，她果然不负众望，拿下了12分。既有身高又有速度，进攻和拦网都很出色，球商也很高，陈厚羽坦言，希

望能追随姐姐们的步伐，为中国排球争光添彩。

惠若琪曾在16岁时就加入国家队，跟随“黄金一代”训练，袁心玥17岁时是U18世青赛夺冠主力成员，一举成名升入国家队。巴黎奥运会后，中国女排将进入新老交替阶段，潜力巨大的年轻球员在联赛中表现亮眼，她们或将很快迎来“抢班夺权”的时代。

本报记者 陶邢莹

88比84，在昨天开幕的首届CBA俱乐部杯首轮比赛中，上海久事男篮有惊无险战胜山西队，少帅卢伟也取得执教大鲨鱼的首场胜利。“很高兴赢球。我们之前在联赛中表现不太好，这次CBA俱乐部杯有些球队可能是以锻炼年轻队员为主，但我赛前也和队员们强调了，这场球我们要打出精气神。”赛后卢伟说，“最后比赛赢了，大家在休息室里也非常高兴，之前一个月的情绪都一下子爆发出来了。”

这次出任大鲨鱼临时主教练，卢伟也表示接手比较仓促，昨天比赛前只带队训练了三天，但他重点强调的防守还是取得了效果，最后也是用防守赢下了比赛。而从比赛过程看，换帅后的大鲨鱼确实展现出不一样的精气神，面对联盟进攻火力最为强劲的山西队，全队无论是外援还是本土球员，都前赴后继拼命防守，结果成功限制了对手。“这场比赛，我们就是立足防守，以防守带动进攻，大家上场就去拼，最终拿下了比赛。”赛后队员李添荣说，“接下来的比赛，我们会再接再厉，把这股士气延续下去。”

同样是首场比赛，同样是从领先到落后，但卢伟比刘鹏的运气更好，最后时刻的战术与用人也取得了效果，所以也取得了理想的结果。新赛季第一场常规赛，刘鹏率领大鲨鱼客场挑战北京队，比赛中一度取得16分的领先优势，但最终没能顶住对手的反扑，王哲林被罚下，外援沃特斯也拉伤，结果被对手加时逆转，那场大伤士气的失利也为后来的连败以及刘鹏的下课埋下伏笔。昨晚的大鲨鱼也曾遭遇类似窘境：比赛中一度取得15分领先优势，但后来被山西队打出得分高潮反而一度落后了15分。不过这一进一出多达30分的落差没让大鲨鱼

自乱阵脚，大鲨鱼第三节三军用命实现反超，第四节也顶住了山西队的反扑，最终险胜对手。

本来在这个小组，四外援压阵的山西队被认为是实力最强的球队，比外援和本土方面都缺兵少将的大鲨鱼要强不少。但是年轻的卢伟却率队打出了以弱胜强的一战，这也为他接下来对大鲨鱼的改造开了个好头。

本报记者
李元春

执教大鲨鱼首秀取得开门红 卢伟：我们打出了精气神



■ 大鲨鱼取得开门红

体彩民间棋王争霸赛 上海赛区总决赛收官

本报讯(记者 黄永顺)“好运‘弈棋’来”——2024年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛日前展开上海赛区总决赛。历经网点海选赛、区级赛的层层选拔，48位业余象棋高手齐聚上海棋院。经过七轮积分编排赛及快棋排位淘汰赛，柳一帆收获上海赛区“棋王”称号，并将代表上海参加全国总决赛。

中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛依托体育彩票实体店进行，以“零门槛参赛”的方式鼓励广大象棋爱好者积极参与，旨在为全国象棋爱好者打造一个覆盖广、规格高的业余象棋公益大赛。

今年上海赛区海选赛于6月21日至9月30日举行，共有全市16个区的101家体彩代销门店承办海选赛，吸引4797人次参与线下海选，对弈场次达到28038场，参赛人数及对弈场次均较去年大幅增长。

象棋泰斗、特级大师胡荣华也来到总决赛现场，他表示：“体彩民间棋王争霸赛一年比一年办得好。希望大家能继续在象棋中得到快乐，弘扬象棋文化。”

一直以来，上海体彩中心秉持体彩“来之于民，用之于民”的发行宗旨，长期关注并支持上海智力运动发展，把棋王赛办赛充分融入上海群众体育和青少年体育发展之中，为上海建设全球著名体育城市不断贡献力量。